附件2

关于实施车险综合改革的指导意见
（征求意见稿）有关情况说明

[bookmark: _GoBack]为贯彻以人民为中心的发展思想和高质量发展要求，落实供给侧结构性改革，更好维护消费者权益，推动车险高质量发展，根据《保险法》《关于新时代加快完善社会主义市场经济体制的意见》和全国金融工作会议等精神，银保监会在广泛征求各方面意见的基础上，研究起草了《关于实施车险综合改革的指导意见（征求意见稿）》（以下简称《指导意见》）。现将有关情况说明如下：
一、《指导意见》的起草背景
实施车险综合改革的背景主要有：一是人民群众对车险保障服务提出了新要求。车险是与人民群众接触面最广的保险产品之一，涉及到几亿车主和广大人民群众的切身利益。随着机动车保有量的不断增加，对车险保障服务的需求日益广泛，要求越来越高。二是车险市场存在的深层次矛盾问题仍未根本解决。我国车险经过多年的改革发展，取得了积极成效，但虚高定价、高手续费、经营粗放、竞争失序、数据失真等问题比较突出。由于这些问题相互交织、由来已久，需要通过综合改革来解决。三是车险条款费率形成机制还不健全。近年来，由于道路状况改善、交通管理严格、机动车质量提升等因素影响，我国交通事故数量明显下降，车险赔付率相应走低，但车险条款费率市场化形成机制还不健全，导致车险保障、保费价格等与实际风险还不相适应。
二、《指导意见》的总体思路
《指导意见》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把握稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，按照人民导向、市场导向、发展导向、渐进方式实施车险综合改革，并提出了市场决定、监管引导，健全机制、优化结构，提升保障、改进服务，简政放权，协调推进等原则。总体来看，《指导意见》提出的改革思路：一是体现了以人民为中心的发展思想。将“保护消费者权益”作为改革的主要目标，市场化条款费率形成机制建立、保障责任优化、附加费用合理、市场竞争有序等具体目标都将服务于这个主要目标。二是体现了高质量发展的要求。提出改革既要提升车险保障服务质量，也要健全车险市场体系，还要推动车险市场高质量运行。三是体现了市场化的改革方向。提出既要稳步推动交强险改革，也要健全商车险条款费率市场化形成机制、改革车险产品准入和管理方式、支持开发差异化的创新产品、完善监管制度等市场化改革措施。
三、《指导意见》的主要内容
《指导意见》共三大块、九部分、32条：第一块为第一部分，即总体要求。第二块为第二－七部分，即改革涉及的交强险、商车险、条款费率形成机制、产品准入管理、配套基础建设、监管等内容。第三块为第八－九部分，即任务分工和保障落实。
第一部分为总体要求。共3条，包括指导思想、基本原则、主要目标。
第二部分为提升交强险保障水平。共2条，包括提高交强险责任限额、优化交强险道路交通事故费率浮动系数。
第三部分为拓展和优化商车险保障服务。共4条，包括理顺商车险主险和附加险责任、优化商车险保障服务、提升商车险责任限额、丰富商车险产品。
第四部分为健全商车险条款费率市场化形成机制。共5条，包括完善行业纯风险保费测算机制、合理下调附加费用率、逐步放开自主定价系数浮动范围、优化无赔款优待系数、科学设定手续费比例上限。
第五部分为改革车险产品准入和管理方式。共4条，包括发布新的统一的交强险产品、发布新的商车险示范产品、商车险示范产品的准入方式由审批制改为备案制、支持中小财险公司优先开发差异化的创新产品。
第六部分为推进配套基础建设改革。共3条，包括全面推行车险实名缴费制度、积极推广电子保单制度、加强新技术研究应用。
第七部分为全面加强和改进车险监管。共5条，包括完善费率回溯和产品纠偏机制、提高准备金监管有效性、强化偿付能力监管刚性约束、强化中介监管、防范垄断行为和不正当竞争。
第八部分为明确重点任务职责分工。共3条，包括监管部门要发挥统筹推进作用、财险公司要履行市场主体职责、相关单位要做好配套技术支持。
第九部分为强化保障落实。共3条，包括加强组织领导、及时跟进督促、做好宣传引导。
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