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6月23日下午，市金融办主任郑杨为第11期中青班全体学员作《进一步促进上海国际金融中心与自贸试验区建设联动》的形势任务报告。
郑杨主任从上海国际金融中心建设的进展情况、上海自由贸易试验区金融开放创新推进情况、上海自由贸易试验区扩区布局和金融开放创新新举措、以及加大对建设具有全球影响力的科创中心的金融支持等4个方面全面介绍了上海国际金融中心与上海自由贸易试验区建设的最新情况与发展趋势，并着重介绍了7个方面16个金融创新案例，为中青班学员展现了上海国际金融中心与上海自由贸易试验区建设联动的广阔发展空间和美好未来。
郑杨主任强调，金融系统的各位中青年干部要增强忧患意识，在金融市场取得发展的同时要注重风险防范。他鼓励中青班学员加强学习交流，发挥监管机构、银证保各个行业学员的专业优势，结合各自研究课题开展同学之间的学习交流，在交流中共同进步提高。他要求各位中青年干部不等不靠，抓紧推进，在推进上海金融中心和自贸试验区建设的征程中奋发有为，作出更多的贡献。
报告会上，郑杨主任还回答解释了学员们关于金融中心建设和自贸区建设的提问。
报告结束后，学员们纷纷表示，郑杨主任的报告循循善诱、环环相扣、精辟入里、发人深思，使同学们更加清晰地认识到上海金融中心建设的紧迫性和艰巨性，下一步必须坚定信念，自觉投入改革实践，敢于担当，勇于担当，善于担当，用实干托起中国梦。
学员们圆满完成培训任务  中青班举行结业仪式
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6月26日下午，市金融系统第11期中青班在市委党校举行结业式,市金融工作党委副书记陈正安出席结业式并讲话,市委党校校委会委员、教育长梅丽红出席结业式。
陈正安书记在讲话中对中青班33名学员在培训期间积极投入的态度、较强的自我管理能力和良好的精神风貌表示肯定，对学员们圆满完成各项学习培训任务表示祝贺。陈正安书记指出，本次中青年干部培训班以党性修养锻炼为主题，紧密结合金融系统中青年干部的实际，从党性修养、政治理论、战略思维和解决实际问题等方面进行培训，对学员严格要求严格管理，达到了锤炼党性、提高能力的预期目的。陈正安书记向中青班学员提了三点希望。一要坚持对政治理论的学习，坚定理想信念。要把本次培训作为党性学习的新起点，把学习和掌握马克思主义基本理论作为人生的不懈追求，在今后的工作生活中，继续保持勤学、深学、真学的好习惯，不断提高理论素养。要坚持运用马克思主义的立场、观点、方法去正确认识共产党执政规律、社会主义建设规律和人类社会发展规律，不断增强道路自信、理论自信、制度自信。二要坚持理论联系实际，做到学以致用，知行合一。要把学习党的基本理论同增强党性锻炼结合起来，在认识和改造客观世界的过程中不断推进认识和改造主观世界。要把基本理论、基本方法、基本经验同本职工作的实践结合起来，研究和解决改革发展稳定中的重大问题，提高运用理论解决实际问题的能力，拓宽工作思路，推动工作发展。三要在上海建设国际金融中心的实践中成就自己的人生。要勇于担当，在职责和角色需要的时候，责无旁贷地挺身而出，时刻做好准备，接受组织的挑选，并在承担义务当中激发自己的全部能量。要有担当重任的能力，学会运用战略思维、创新思维、辩证思维、底线思维、法治思维来解决问题，学会从群众中来到群众中去，问计于民，学会总结经验，正确的对待成绩和失误，不断促进工作发展。为上海建设国际金融中心作出自己的贡献，成就自己的“中国梦”。
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结业式上，汪素南同志代表中青班临时党支部书记作了培训总结汇报，马海燕、黄江东、曾令美、金雷等同志作了学习体会交流发言。到会的领导同志为学员颁发了结业证书,并向9名优秀学员颁发了荣誉证书。
中青班学员认真开展党性分析
党性修养锻炼是本期中青班贯穿始终的主题。根据教学安排，6月24日至26日，中青班进入党性分析阶段。在前期学习党的章程、党的历史、基层党建新要求，聆听党性分析讲座、党风廉政教育专题讲座，赴井冈山革命根据地开展革命传统教育的基础上，每位学员都认真结合理论学习，回顾自己的成长经历，对照党章及党性分析的标准要求，查找自身的问题与不足，明确努力方向，认真地撰写了党性分析报告材料。
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6月25日下午，中青班临时党支部以党小组为单位进行了党性分析。学员们从理想信念、宗旨意识、理论武装、实践能力、群众观念等方面进行了党性分析报告。徐汇区人大常委会主任陈高宏，市委宣传部原副部长、市文明办原主任朱匡宇，市委党校原教育长陈熙春等领导听取了学员的党性分析报告，结合各自丰富的政治阅历和深厚的党性修养，准确指出了学员们在党性分析方面存在的主要问题和关键不足，同时，从关心中青年干部健康成长的角度，对学员们提升党性修养提出了更高的要求，给予了中肯的建议和意见。
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6月26日上午，中青班开展了党性分析全班交流活动，6位学员交流了党性分析报告，市委党校教授张亿军、朱佩明进行了点评和辅导。专家教授肯定了学员们真心实意地开展党性分析的诚恳态度，并就增强政治意识、提高使命感和责任感、树立大局意识、发挥先锋模范作用等方面提出了针对性的改进建议，希望学员们把增强党性、改进学风、坚持“三严三实”的自觉性带回去，做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，努力成为忠诚、干净、担当的金融战线好干部，为上海金融改革创新作出更多的贡献。
【培训动态】

中青班党支部组织开展党的知识竞赛
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    为深入学习领会中青班学习内容，进一步丰富中青班的学习方式。6月23日下午，中青班党支部组织开展了一场全体学员参加的党的知识竞赛。此次竞赛，中青班学员按党小组分成三支参赛队。台上，主持人连连发问；台下，学员积极互动、掌声不断。现场氛围，热烈紧张、高潮迭起。经过团队必答题、抢答题两个环节的精彩角逐，最终，第三党小组获得了第一名。通过本次竞赛，充实了班组活动，增强了中青班的凝聚力，进一步提升了学员们的知识掌握能力和班级团队精神。
★ 6月23日上午，互联网专家易欢欢为中青班学员作《互联网金融与共享经济》的专题讲授。
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★ 6月24日上午，中共上海市委党校袁峰副教授为中青班学员作《学党章、讲党性、守规矩》的专题讲授。
★ 6月25日上午，中共上海市委党校赵刚印副教授为中青班学员作《学习中共党史的基本办法》的专题讲授。

【培训总结】

市金融系统第11期中青年干部培训班总结
中青班临时党支部
一、一组数据

培训学员：33名，来自全市32个金融机构。授课教师：44名，其中4位是市金融工作党委的领导，分别是：孔庆伟书记“三严三实”报告，郑杨主任的金融中心建设讲座、陈正安副书记动员讲话和结业讲话，徐敏组长的党风廉政建设讲座；40位是来自上海市委党校、中国井冈山干部学院、江西省委党校、外聘教授和专家。培训时间：全脱产培训4周，共41个讲座，合计超过140学时。班级活动：组织了8次党小组讨论，3场全班主题交流，2场体育比赛（乒乓球、羽毛球），1次知识竞赛，编发4期培训班简报。可以说，过去4周的安排满满当当、丰富多彩。

培训安排满、任务重，我们努力实现了“四个100%”。分别是：课堂互动交流100%，甚至很多次大家还拖着老师，问这问那，意犹未尽；讨论发言覆盖面100%；参与活动100%，直接参与撰写简报、各项比赛、班级交流的同学，超过100人次；出勤率接近100%，准确地说是99.3%，有几位学员的孩子升学考，只能晚上电话辅导，没有请假。因此，我们可以骄傲的说，第11期中青班是教授喜欢、学员团结、班主任信任、领导可以放心的班级。

二、五点收获

1、政治理论学习和党性分析让我们的理想信念“补了钙”。本次课程安排内容丰富、结构合理、水准非常高。孔庆伟书记的报告精辟入理，让我们更加深刻地理解了“三严三实”的要求，做到敬畏组织、敬畏纪律、敬畏群众，不仅要守住底线，而且要作风优良，努力成为上海金融中心建设的排头兵。徐敏组长的报告使我们更加深刻地认识到自觉遵守党的纪律、守住底线的重要性。我们还认真聆听了《〈共产党宣言〉及其当代价值》、《中国特色社会主义理论的基本问题》、《当前思想理论动态分析》、《“四个全面”是引领民族复兴的战略布局》等课程，教授们深入浅出地阐述了中国特色道路的必然性、科学性。在党性分析阶段，大家勇于自我剖析，“刀刀见血”，老党员和专家教授的点评对症下药，直戳人性弱点、做人短板和痛处，发人深省。

2、领导力提升的学习和训练让我们的能力“充了电”。在领导力提升模块，郑杨主任的报告使我们更加清晰地认识到上海金融中心建设的紧迫性和艰巨性，必须坚定信念，自觉投入改革实践。几堂实训课程通过专题讲授、现场教学、拓展训练、实训模拟、应急处置等方式，拓展了视野，增长了才干，有效提升了领导能力和管理技能：“七巧板”游戏让我们明白管理者应如何履行自己的角色；“媒体沟通实训课”让我们与专业主持人面对面，真实体验了一把如坐针毡得感觉；“领导者心理实训课”帮助我们掌握了自我心理调整的方式技巧，学会用积极的态度应对压力，保持身心健康。
3、井冈山革命传统教育让我们的精神“开了光”。赴井冈山接受革命传统教育，在烈士纪念碑前郑重宣誓，学员们对“坚定信念、艰苦奋斗、实事求是、敢闯新路、依靠群众、勇于胜利”的井冈山精神有了更深的感悟。在小井红军烈士墓前，在曾志大姐墓前，在与红军后人交流中，很多学员流下了感动的泪水。我们问自己，你心里的光还亮着吗？如果一个人心里没有火光，做任何事情，心都是苦的、累的。井冈山的实训，让我们理想信念之光熊熊燃烧。有的同志说，井冈山之行“点燃了我们每个人的小宇宙”。有的同志说，“井冈之行收获多，英雄历史精神播。常学常忆常激励，立言立功立新说。”

4、紧张丰富班级交流和活动让我们的学习效果和同学友谊“加了固”。班级组织的各项讨论、交流、竞赛快速巩固了学习效果，激发了思想碰撞，也使我们对作风问题、廉洁问题的重要性认识更加深刻，党的未来很大程度上取决于我们今天的作风。每次的晚上讨论会，大家积极发言，气氛热烈，我们深知“没有七嘴八舌，哪来同心同德”。讨论中有同学总结道：作为党员干部，思想作风要“正”，正气、正派，站得正、行得直、过得硬；领导作风要“公”，公道、公正，公生明、廉生威；工作作风要“勤”，勤奋工作、勤奋学习；群众作风要“实”，有底气、接地气，不搞花架子。
5、精心周到的安排和严格细致的管理是完成培训任务的关键。本次学习要求以自我管理为主，学员们在学习、活动、生活上都自觉严格要求自己。有的学员在单位里领导上百名员工，在这里都只是一名普通学员。他们平时工作忙、事情多，来党校学习之余仍有不少工作需要课间、中午和晚上进行处理，但他们都很珍惜这次学习机会，都能放下老总的架子，主动承担简报编写、班级交流、体育比赛等任务。支部委员、小组长们主动协调，负责了大量的工作协调和安排，是勇挑重担、密切联系群众的践行者。正是因为有了市金融工作党委和市委党校的精心安排，支委会的认真履职，全体学员的全力支持全情投入，才确保了本次中青班的学习工作紧张有序，确保了各项培训任务的圆满完成。江西省委党校的老师说，他们一年接待很多班次，我们班是安排最有序、军容最好、纪律最严、学风最正的，不像有些班次“螃蟹吃豆腐，吃得不多，抓得很乱”。
三、一个决心

学习是短暂的，收获是终身的；提高认识是相对容易的，落实实践是艰难而复杂的。请市金融工作党委放心，请市委党校放心，市金融系统第11期中青班是一个“信念补过钙，能力充过电，精神开过光，友谊加过固”的团队。我们决不会“播下龙种，收获跳蚤”，而是“聚是一团火，散是满天星”。作为金融系统的中青年干部，我们将积极投身上海金融中心建设，立足本职，勇做上海深化改革、创新突破的践行者。

【学习体会】
为期一个月的中青班学习即将结束，培训开始时大家都觉得培训时间会很长，但当学习生活即将告一段落的时候，大家又都感到培训的时间是那么短，还有那么多的知识和能力需要我们去学习锻炼，还有那么的话语需要我们去交流。手捧满满的培训成果，告别是那么依依不舍，千言万语在心中，化为推动我们前行的那种精神，那份力量。
激励我们不断前行的井冈山精神
马海燕
井冈山是绿色的，满眼葱郁的翠竹；井冈山是红色的，革命烈士用鲜血洒遍了这片土地。我们金融系统11期中青班全体学员在井冈山当地老师、红军后辈的带领下，重温革命历史、接受革命精神洗礼，我们深深体会到革命成功的来之不易，井冈山精神的宝贵,井冈山精神激励着我们继续勇往直前。

详实的井冈山斗争史的现场授课、烈士陵园敬献花圈、重温入党誓言、重走朱毛挑粮小道、参观井冈山博物馆，特别是在小井红色烈士墓前，在老师的言传身教和声情并茂的授课中，让我们忘记了太阳当头照和满身的汗臭味，肃立着，情不自禁地哽咽着、抽泣着，在对烈士缅怀的悲情中，我们一次次地融入其中，一次次地在内心经历着洗涤和激荡；

学员们对井冈山24字精神的理解也随着一天天的课程推进而一天天地加深，24字的井冈山精神“坚定信念、艰苦奋斗、实事求是、敢闯新路、依靠群众、勇于胜利”将推动着学员们在感动中前行，也一直在思量着这样一个问题：是什么样的力量支撑着革命者一路走过来，甚至冒着生命的危险作为代价。

虽然我们没有生活在那个年代，可能也无法完完全全地体会到革命者当时的心情，但通过7天的学习，我们统一了答案，那就是二个字：“信念”！而这份信念就是共产党人对党的不可动摇的理想的坚定追求！信念是共产党人价值所依，生命所系，力量所在。信念就是黑暗里的灯光，是吹响生命的号角，将照亮夜行的路，引你走向黎明！

当前在习总书记提出两个百年目标和中国梦的今天，每一位中青班学员，都将把这份感动化作一种激励和行动，传承井冈山精神，把个人的理想融入国家和民族事业中，坚定地追求和实现强国之梦！

你是什么，中国便是什么！你怎样，中国便怎样！你有光明，中国便不再黑暗！
井冈丰碑
第二党小组
魂牵梦绕的井冈山，是我们心中最伟岸的丰碑，在党九十四华诞前夕，市金融党委和市委党校组织我们赴井冈山朝圣，其激动、振奋和感念之情，无法用语言来表达。

井冈山的翠竹是人世间最绿的，她们擦亮了一片天空，让中华大地充满了勃发的生机。当年的井冈山，如同当时的中国大地，蛮荒遍野、反动的政府、民不聊生的空间，人民在饥寒交迫中一天天挨着日脚。以毛泽东为代表的中国共产党人，挺起了民族振兴，国家独立、社会进步的脊梁，“旗叫镰刀斧头，军叫工农武装……”，一杆杆鲜艳的大旗在井冈山高高飘扬，撑起了中国低沉的天空，中国的曙光由此初现，民族的希望由此冉冉升起。

1927年10月－1930年2月的井冈山，是枪杆和枪杆和较量，是思想和思想的交锋，是新的世界在特定的环境下生死的搏杀。井冈山是中国共产党人心中的圣山，是中华民族屹立于世界之林的圣山，这座圣山沐浴着无数抛头颅洒热血共产党人的圣光。井冈山给我们留下了太多太多的东西，她如一幅浓墨重彩的画卷，又如一本黄金铸就的巨著，足以让一代又一代人反复领悟、细细研读。井冈山诞生过许多深邃的理念，比如：枪杆子里面：出政权，比如：农村围绕城市，等等，但让我们难以忘怀的是毛泽东最伟大的论断没有调查就没有发言权。在战火纷飞的日子里，毛泽东把调查研究，当作了战胜黑暗的锐利武器，当作了了解中国开启的窗口，枪林弹雨中，毛委员一袭布衣，深入农户、走进田间，体验着当时中国的体温。毛泽东的成功，中国共产党的成功，无异得益于对当时中国国情的了解，调查研究实实在在找到了通向胜利的道路。

五天的井冈山之行，给予我们太多的启迪和感悟，山风濯洗着我的心灵，满目翠绿涤荡着心的角落，红色的经典滋润着我们的心田：有一种豪迈冲破了重重关隘；有一种主义踢倒了所有的栅栏；有一种理念刺穿了无边黑暗；有一腔热血染红了猎猎战旗；有一种精神指引我们永远向前进。
水调歌头•聚首中青班
第三党小组

心怀中国梦，

聚首中青班。

八方来追信念，

理想更坚定。

既有寻经问典，

更有激辩争锋，

挥斥正方遒。

勇攀五指峰,
壮志在我胸。

着戎装，

展旌旗，

溢豪情，

二十六日荏苒，

弹指一挥间。

内修三严三实，

外筑一带一路，

谈笑凯歌行。

金融系国脉，

新星耀浦江。
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