附件12

资产管理产品风险加权资产计量规则

一、总体要求
（一）商业银行应按照本附件计量银行账簿资产管理产品的风险加权资产，包括商业银行应计入表外项目的资产管理产品（如认购资产管理产品的承诺）。
本附件所称资产管理产品包括但不限于银行及其设立的理财公司非保本理财产品，资金信托，私募投资基金，证券公司及其子公司、基金管理公司及其子公司、期货公司及其子公司、保险资产管理机构、金融资产投资公司发行的资产管理产品以及其他符合资产管理产品定义的产品。
在资本部分已扣除的资产管理产品和基础资产不适用本规则。
（2） 商业银行应根据可获取信息的程度，采用穿透法、授权基础法计量资产管理产品的风险加权资产。
（3） 商业银行无法使用穿透法、授权基础法计量的，应采用1250%的风险权重计量资产管理产品的风险加权资产。
（4） 商业银行采用穿透法或授权基础法计算资产管理产品风险加权资产的，应对资产管理产品的风险权重进行杠杆调整。
（5） 商业银行可以综合采用多种方法计量同一资产管理产品的风险加权资产。
（6） 对于同一资产管理产品，商业银行应在持有期内使用统一的计量方法。
（7） 商业银行应采用最新一期数据计量资产管理产品的风险加权资产。
二、穿透法实施条件及计量规则
（一）实施条件
商业银行采用穿透法计量资产管理产品风险加权资产，应当符合以下条件：
1.商业银行应获取足够、充分的基础资产信息，用于计算基础资产的风险加权资产。
2.商业银行所获取的基础资产信息能够被独立第三方确认。
前款所称“独立第三方”是指独立于资产管理产品管理人的其他机构，如托管人、会计师事务所。特定情况下，包括资产管理产品管理人。
（二）计量规则
1.商业银行应视同直接持有资产管理产品基础资产，采用与本行直接持有基础资产一致的方式，计量资产管理产品的风险加权资产。
（1）商业银行应按照本办法附件13，对穿透后的基础资产进行账簿划分，并根据其风险类别分别纳入相应的风险框架计量。
（2）商业银行采用权重法计量信用风险加权资产的，应采用权重法计算资产管理产品基础资产的风险权重。
（3）商业银行采用内部评级法计量信用风险加权资产的，应按照内部评级法的相关要求计算基础资产的违约概率、违约损失率和违约风险暴露等风险参数，并经国家金融监督管理总局或其派出机构验收通过。对于内部评级法未覆盖的风险暴露，或者未通过国家金融监督管理总局或其派出机构验收的，商业银行应采用权重法计量基础资产的风险权重。
（4）对于银行账簿资产证券化风险暴露，商业银行应按照本办法附件11的规定计量风险权重。
（5）商业银行应计量资产管理产品基础资产的交易对手信用风险。在需要计量信用估值调整风险时，信用估值调整风险加权资产等于1.5倍的交易对手违约风险暴露与交易对手风险权重之积，商业银行可不按照本办法附件17的规定计量。
（6）对于穿透后应纳入市场风险资本计量范围的基础资产，应按照本办法市场风险相关规则计量市场风险资本要求。
2.商业银行缺乏足够的数据或信息计量资产管理产品风险加权资产的，若满足以下要求，可以通过第三方进行计量。
（1）第三方应至少满足以下标准：
a.商业银行能够从第三方获取其用于计算资产管理产品风险加权资产的充足信息。
b.第三方的计量频率应至少与商业银行财务报告的频率相同。
c.第三方为托管人或资产管理产品管理人。
d.第三方的计量结果应经外部审计，且审计结果合格。
（2）第三方应执行以下计量规则：
a.第三方应采用权重法计量资产管理产品的信用风险加权资产。
b.对于银行账簿资产证券化风险暴露，第三方应根据本办法附件11的规定计算风险权重，但不得使用资产证券化内部评级法。
c.第三方应计量资产管理产品基础资产的交易对手信用风险。在需要计量信用估值调整风险时，信用估值调整风险加权资产等于1.5倍的交易对手违约风险暴露与交易对手风险权重之积。
d.第三方所采用的风险权重应为商业银行直接持有资产管理产品基础资产适用的风险权重的1.2倍。
e.对于穿透后应纳入市场风险资本计量范围的基础资产，第三方应按照本办法市场风险相关规则计量市场风险资本要求，但不得使用内部模型法。
三、授权基础法实施条件及计量规则
（一）实施条件
1.商业银行不满足采用穿透法计量资产管理产品风险加权资产的实施条件。
2.商业银行可以利用资产管理产品募集说明书、定期报告、资产管理产品披露的其他信息或管理此类资产管理产品的国家法律法规，计量资产管理产品的风险加权资产。
（二）计量规则
1.商业银行采用授权基础法计量资产管理产品的风险加权资产应为以下三个项目之和：
（1）对于表内风险暴露，商业银行应假设资产管理产品的投资组合在授权投资范围内，按照风险权重由高到低的顺序，依次投资对应的资产至最高投资额度，以此进行风险加权资产计量。如果同类风险暴露拥有多个风险权重时，商业银行应采用最高的风险权重。
（2）对于衍生工具交易或表外业务的风险暴露，商业银行应将衍生工具或表外业务的名义金额作为风险暴露进行风险加权。对于无法获得衍生工具名义金额的，应保守使用资产管理产品授权投资衍生工具范围的最大名义金额。
[bookmark: _GoBack]（3）对于交易对手信用风险，并表口径衍生工具名义本金达到5000亿元人民币（含）或占总资产比例达到30%（含）以上的商业银行，应采用标准法（SA-CCR）计算交易对手违约风险暴露，其他商业银行应采用现期风险暴露法计算交易对手违约风险暴露。采用SA-CCR的商业银行，如果无法获得重置成本，应采用名义本金作为重置成本，并将潜在风险暴露中的乘数因子设为1；如果无法获得潜在风险暴露，应采用名义本金乘以15%作为潜在风险暴露。采用现期风险暴露法的商业银行，如果无法获得重置成本，应采用名义本金作为重置成本；如果无法获得附加因子，应采用15%作为附加因子。
在需要计量信用估值调整风险时，信用估值调整风险加权资产等于1.5倍的交易对手违约风险暴露与交易对手风险权重之积，商业银行无需按照本办法附件17的规定计量。
2.商业银行应采用权重法计量资产管理产品的信用风险加权资产。对于资产证券化风险暴露，应按照本办法附件11的规定计算，但不得使用资产证券化内部评级法。
四、杠杆调整
商业银行采用穿透法或授权基础法计算资产管理产品的风险加权资产的，应采用下列公式对资产管理产品的平均风险权重进行杠杆调整，但调整后的平均风险权重应不高于1250%。

其中：
1.是指银行投资资产管理产品的风险加权资产；
2.是指资产管理产品的平均风险权重，为用资产管理产品风险加权资产除以资产管理产品总资产；
3.是指资产管理产品的杠杆率，为用总资产除以净资产。在授权基础法中，杠杆率可通过资产管理产品募集说明书、定期报告或管理此类资产管理产品的国家法律法规允许的最大财务杠杆进行确定。
4.是指商业银行投资资产管理产品的金额，为用商业银行持有的资产管理产品份额占比乘以资产管理产品净资产。
五、资产管理产品嵌套的处理方式
商业银行直接投资的资产管理产品嵌套其他资产管理产品，应采取如下方法计量：
（1）商业银行仅采用穿透法计量的，应逐层使用穿透法计量。
（2）商业银行无法仅使用穿透法的，应采用授权基础法、1250%的风险权重或综合使用多种方法计量。对于嵌套的第三层以上层级，仅可采用1250%的风险权重计量。
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